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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Проведення в Україні економічної реформи, 

спрямованої на застосування ринкових принципів регулювання господарської 

діяльності, не могло не відновити в господарській і цивільно–правовій практиці 

правових інститутів, притаманних ринковій економіці, зокрема інституту – 

розрахунків. Цей інститут існував у дореволюційний час і досяг значної 

досконалості у багатьох зарубіжних країнах. 

На нашу думку, сьогоднішній рівень національної економіки України 

знаходиться в кризовому стані і це супроводжується деформаціями механізмів 

розрахункових відносин. Хронічні, а часто й безнадійні платежі – характерна 

риса діючої системи розрахунків. Основною формою взаємовідносин між 

постачальниками, виробниками та покупцями продукції все більш стає 

неефективний натуральний обмін (бартер). Зрозуміло, що при бартері кошти на 

розрахункові (поточні) рахунки господарських суб'єктів у банківських 

установах не надходять. 

В умовах ринкового господарювання, виникнення підприємств, установ, 

організацій різних форм власності і здійснення підприємствами господарської 

діяльності супроводжується виникненням між ними розрахункових відносин як 

в готівковій, так і безготівковій формах. Однак, здійснюючи розрахунки як 

підприємства, так і кредитні установи зобов’язані суворо дотримуватись 

чинних законодавчих актів, банківських правил, вдосконалювати системи 

розрахункових відносин в Україні, сприяти прискоренню платежів та 

зміцненню розрахункової дисципліни і тому питання розрахункових відносин є 

досить актуальним на цьому етапі становлення національної економіки 

України. 

Нормативна база, яка регламентує розрахункові відносини не є досить 

розгалуженою. Сюди в першу чергу входить Закон України «Про підприємства 

в Україні»; Закон України «Про банки і банківську діяльність»; Інструкції 

Національного Банку України «Про безготівкові розрахунки в господарському 
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обороті України», «Про організацію роботи з готівкового обігу установами 

банків України» тощо. Питання розрахунків регламентується окремими 

листами Національного Банку України та низкою інших нормативно–правових 

актів. 

Отже, питання розрахункових відносин, є досить актуальним зараз в 

Україні, воно має велике значення для становлення і нормального 

функціонування економіки. Тому темою даної дипломної роботи є «Організація 

обліку та аудиту  розрахунків з покупцями і замовниками та напрямки його 

вдосконалення». 

Мета дипломної роботи. Метою дипломної роботи є розробка 

пропозицій з удосконалення організації та способу обліку і контролю 

розрахунків з покупцями і замовниками в системі управління  

сільськогосподарських підприємств  на основі застосування сучасних 

інформаційних технологій. 

Для досягнення визначеної мети дипломного дослідження передбачається 

вирішення наступних задач: 

– дослідження теоретичних аспектів обліку, аналізу і контролю 

розрахунків з покупцями і замовниками підприємств в умовах ринкових 

економічних відносин на основі вивчення спеціальної літератури; 

– здійснення аналізу та оцінка стану бухгалтерського обліку розрахунків з 

покупцями і замовниками підприємств; 

– оцінка організації та методики аналізу розрахунків з покупцями і 

замовниками; 

– дослідження організаційно–методичних аспектів контролю і ревізії 

розрахунків з покупцями і замовниками; 

– розробка пропозицій щодо організації та методики контролю в 

інформаційній системі управління розрахунками з покупцями і замовниками  в 

умовах застосування сучасних комп’ютерних технологій. 
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Об’єкт і предмет дослідження. Предметом дипломного дослідження є 

організація і система  обліку та аудиту в інформаційній системі управління 

розрахунками з покупцями і замовниками. 

Методи дослідження. При виконанні дипломної роботи застосовано 

загальнонаукові і спеціальні методи дослідження. Особливого значення у 

вирішенні поставлених питань набули такі загальнонаукові методи, як аналіз, 

синтез, абстрагування, конкретизація, моделювання.  

Інформаційна база дослідження. В процесі дослідження 

використовувалися законодавчі, нормативні і інструктивні матеріали в області 

бухгалтерського обліку і оподаткування, праці вітчизняних і зарубіжних 

економістів. Дипломну роботу виконано на матеріалах ТОВ «Фірма «Одяг» 

Одеської області м.Одеса. Період дослідження 2014–2016 рр. 

Дипломна робота складається з трьох частин. 

Перша частина – розглянуто економічну сутність розрахунків з 

покупцями та замовниками, виникнення дебіторської заборгованості –

досліджені економічні та нормативні передумови формування економічної 

концепції дебіторської заборгованості, конкретизований методичний підхід 

щодо її класифікації. 

Друга частина – економічна характеристика виробничої та фінансової 

діяльності підприємства та сучасний стан обліку та аудиту розрахунків з 

покупцями та замовниками на ТОВ «Фірма «Одяг». Також проведений аналіз 

господарської діяльності підприємства та приведені основні показники 

ефективності сільськогосподарського виробництва.  

Також, розглянуто організацію внутрішнього контролю обліку з 

контрагентами та особливості його ведення на ТОВ «Фірма «Одяг», проведений 

контроль розрахунків з покупцями та замовниками, проаналізовані 

узагальнення матеріалів дослідження. Це дало можливість перевірити 

правильність ведення  обліку на підприємстві, сформувати зауваження та 

надати пропозиції щодо їх усунення. 
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ВИСНОВКИ 

 

Питання розрахункових відносин, є досить актуальним зараз в Україні, 

воно має велике значення для становлення і нормального функціонування 

економіки  в цілому , а також конкретно діяльності кожного окремого 

підприємства. Форма розрахункових відносин з покупцями та замовниками, 

документальне оформлення договірних відносин та контроль за виконанням 

даних зобов’язань  мають значний вплив на показники економічної діяльності 

підприємства. 

Дослідження поглядів науковців, законодавчих актів, а також аналіз 

фактичного стану питання розрахунків з покупцями та замовниками на 

прикладі ТОВ «Фірма «Одяг» дали можливість зробити нам наступні висновки. 

Проведене вивчення періодичної літератури та інших літературних 

джерел показали, що під  дебіторською  заборгованістю розуміють  частину 

оборотного капіталу, а також вимоги на його утримання у вигляді готівки, 

матеріальних та інших ресурсів від господарюючих суб’єктів, але  найбільш 

точна її дефініція наступна: «Дебіторська заборгованість – це майно 

(матеріальні ресурси), що не оплачені контрагентами, або готівка, що вилучена 

з кругообігу оборотних засобів». Дане визначення дає уявлення про економічну 

природу дебіторської заборгованості і визначає її місце в бухгалтерському 

обліку. Також дослідження показали, що до цього часу серед науковців 

відсутня єдність поглядів щодо класифікації дебіторської заборгованості. 

Існуючі класифікації заборгованості є неповними і, як правило, охоплюють 

лише одну ознаку. В роботі пропонується класифікувати дебіторську 

заборгованість наступним чином: 

в залежності від терміну погашення – на довгострокову і поточну; 

в залежності від операційного циклу – на товарну (операційну) і 

нетоварну (неопераційну). 

Досліджуючи економічне становище ТОВ «Фірма «Одяг» ми можемо 

стверджувати, що ефективність його виробництва за період з 2012 по 2016 рік 
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впевнено збільшується, що доводять показники рентабельності та норми 

прибутку. Для подальшого розвитку підприємства є всі умови, оскільки 

приміщення, які сдаються в оренду знаходяться у вигідному місці, що мають 

добре розвинуту шляхову мережу, динаміка збільшення обсягів валової 

продукції, основних фондів та прибутку підприємства також підтверджують 

дану думку. Підприємство спеціалізується на наданні оренди й експлуатації 

власного  нерухомого майна таїх  теплопостачання . 

Підприємство має у власності адміністративні та складські будівлі, які 

надаються в оренду юридичним особам та фізичним особам підприємцям. 

Облік розрахунків на підприємстві ТОВ «Фірма «Одяг» ведеться за 

допомогою програмного забезпечення 1С 7.7, а саме облік розрахунків з його 

контрагентами (покупцями) ведеться в типовій конфігурації в розрізі так званих 

документів–замовлень. 

Організація синтетичного обліку розрахунків з покупцями та 

замовниками здійснюється за допомогою ведення обліку на рахунку 685 

«Розрахунки з іншими кредиторам», що є помилкою, яка виникла в момент 

придбання та налагодження програмного забезпечення, що ж стосується 

первинної документації, то тут використовуються типові форми ведення обліку: 

договори, рахунки–фактури, платіжні доручення, видаткові накладні, 

довіреності та інші види документації. 

В ході проведення контролю дебіторської заборгованості на ТОВ 

«Фірма «Одяг» нами було виявлені наступні недоліки: на підприємстві не 

створено резерву сумнівних боргів. Якщо резерв не буде визначений, то активи 

будуть завищені, що порушує принципи фінансового обліку;  облік розрахунків 

з дебіторами ведеться на рахунку 685 «Розрахунки з іншими кредиторами». 

У цілому контроль за розрахунками з дебіторами ведеться добре про це 

свідчить інформація наведена у фінансовій звітності. 

Поряд із вивченням системи обліку і контролю на підприємстві в роботі 

був проведений аналіз ряду показників. Так, було встановлено, що показники 

рентабельності і у звітному, і в попередньому періоді мають позитивне 
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значення. Стан розрахунків з дебіторами покращився у 2016р. порівняно з 

2015р. та 2014р. Провівши економіко- математичне моделювання впливу 

збільшення терміну заборгованості дебіторської заборгованості на фінансовий 

стан підприємства, ми отримали наступний результат. Наша задача визначити, 

через який строк виплати дебіторської заборгованості підприємство буде 

отримувати найбільший прибуток, за вирахуванням  витрат підприємства і цей 

строк становить чотири мсяці.  

Отже, у відповідності до мети та завдання , які ми поставили на початку 

виконання  даної роботи, ми провели дослідження та аналіз питання 

розрахунків з покупцями та замовниками, як в теоретичному аспекті, так і в 

практичному – на основі ТОВ «Фірма «Одяг» і тепер можемо запропонувати 

ряд заходів, щодо покращення бухгалтерського обліку та контролю стану 

розрахунків  з покупця та замовниками. 

Для  більш прибуткової діяльності  підприємству необхідно  змінити  

систему бухгалтерського обліку на більш раціональну «1С: Підприємство 8.2» 

та вдосконалити систему контролю. 

При більш детальному вивчені господарської діяльності було з’ясовано, 

що окрім оренди підприємством здійснюється послуги з опалення приміщень, 

які здаються у оренду. Бухгалтерські проводки з відображення цих сум не 

відповідають нормам чиногог законодавства. Таким чином в обліку ці витрати 

уключати до складу інших операційних витрат (Дт 949 — Кт 36  «Розрахунки з 

покупцями та замонниками»). А отриману від орендаря суму відшкодування 

цих витрат він показує у складі іншого доходу (Дт 377 «Розрахунки з іншими 

дебіторами» — Кт 719 «Інші доходи від операційної діяльності»). 

Договори з оренди доповнити пунктами: з чіткою схемою розрахунків та 

розрахунок пені при несвоєчасному погашенні дебіторської заборгованості; та 

умов отримання знижок при передплаті орендної плати на 6місяців або рік. 
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